

## 【小组查经材料】 生命的抉择 2 —“耶稣—全人医治的主”

2008年一月18、19日

### 第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约15分钟。

### 第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约20分钟  
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

### 第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个3人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后请小组长做结束祷告。约20分钟。

### 第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约35分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“耶稣—全人医治的主”

经文：马可福音 5：25-34

背诵经文：我留下平安给你们；我将我的平安赐给你们。我所赐的，不像世人所赐的。你们心里不要忧愁，也不要胆怯。

(约 14：27)

(请把此经文读三遍，背记下来)

### 课程内容：

请把马可福音 25-34 节轮流读一遍。

今天我们要看耶稣怎样对待身陷困境的人。

你是否曾经陷入一种处境中，使你觉得非常绝望？觉得全世界没有人能救得了你？不管你是否曾经遭遇过非常绝望的处境，我们必须承认人生

的确常常有“天有不测风云，人有旦夕祸福”的时候。也许我们的一生截至目前为止都很平顺，但是谁敢保证下一分钟仍旧会如此平顺？圣经中记载一个女人的故事，这个女人的人生是一片灰暗，因为她患了一种不治之症，这个病缠绕她有十二年之久，没有任何医生可治得了她的病，她不仅为了这个病受了许多苦，并且这个病使她倾家荡产，一无所有。这种病叫做“血漏症”。

“血漏”是当时非常常见的一种妇科疾病，但也是一种医不好的绝症。患了这种病的女人，身上会不停的流血。在犹太人的观念里，女人每个月月经来的时候是不洁净的，凡是接近这样的女人，也会使自己不洁净。不洁净的人就必须将自己与别人隔离，要离群而居。而凡是与不洁净的人接触的人，就必须关在家中行洁净大礼之后，才能恢复他日常的生活。这个女人患了血漏病，也就等于在社交生活上被判了死刑，不仅不能参与犹太人的社会生活(犹太人以宗教为其社会生活的中心)，甚至连平常的嘘寒问暖都成了禁忌。因此，这个女人不仅身体饱受疾病之苦，她的心灵也饱受寂寞、无奈与绝望的摧残。而她在这样的光景之下有十二年之久。

有一天村子里发生了一件大事，村子里来了一个很特别的人，这个名字叫做耶稣。耶稣是个什么样的人呢？村子里的人对这个耶稣议论纷纷。有些人很气他，但也有很多人跟随他。他可是近来头条新闻的主角，每个人都在谈论他，每个人都渴慕见见他，听他讲道。他讲的道和那些有地位、有身份、有学问的宗教老师非常不同，他的言谈举止带给人一种说不出的权柄。当然，最重要的，这个耶稣会医治人的疾病。前不久才听人说，他在格拉森人的地方使一个原本被污鬼附身，神经异常的人恢复了正常！这个人现在就在低加坡里一带到处宣扬耶稣为他所做的事，每个人都觉得很稀奇呢(可 5：1-20)！连村子里那个赫赫有名，管会堂的睚鲁先生都跑去求耶稣到他家救他那个病得快死的小女儿！“这个耶稣说不定能帮助我吧？！”血漏的女人心中这么想。

于是，不顾众人异样的眼色，血漏的女人夹杂在众人中间，偷偷摸了耶稣的衣裳。“只要摸耶稣的衣裳，我的病就会好起来。”女人心中这么盼望。没想到她才摸了耶稣衣裳边垂下来的襌子，竟然她的身上不再流血了，困扰了她十二年的病竟然马上得到医治！不可能的奇迹真的发生了！

耶稣感觉到有能力从自己身上流出去，就在众人中间转过头来说“谁摸我的衣裳？”

“怎么办？耶稣知道有人摸了他的衣裳！要不要自首？耶稣会不会对我怎么样？”女人心中非常挣扎，非常害怕。以前在路上别人看见她都远远地避开，深怕碰到她会沾染不洁净，每个人都怕她。“完蛋了，耶稣一定也是和他们一样要责怪我。我该怎么办？这回死定了！谁能帮助我呢？”但是，耶稣已经发现了，我能死不认帐吗？于是女人战战兢兢的来到耶稣面前，一五一十的招供：“耶稣，是我摸了你的衣裳，随你怎么处置我吧。”

女人恐惧战兢的来到耶稣面前，身旁围绕着他们的人都等着看好戏，许多人不屑这女人所做的事，对她指指点点“看妳做的好事！现在好了，你把耶稣也弄得不洁净了，害他今天什么事都不能做。还有好多人等着耶稣医治他们，这下可好了，你真是个害人精！看妳怎么办！”责难的眼光从四面八方射向她...，女人的脸上掩不住慌乱，无助的眼神不知该投向何方，耶稣望着这个畏缩惧怕的女人，动了慈心，温柔的对她说“女儿，你的信救了你，平平安安的回去吧！你的灾病痊愈了。”

女人期待耶稣的责难，但是耶稣不但没有恶言以对，反倒给她安慰，给她保证。耶稣为何要如此温柔的对待她？因为：

1) 耶稣在乎她的感受：一个长久备受责难，藐视的女人，早已忘记自尊是什么。从来没有人在乎过她的感受，她当然也不期待耶稣会和别人有什么不同。耶稣知道她过去所受的痛苦，耶稣知道备受藐视的伤害，耶稣能够完全体会她此刻心中的害怕。所以耶稣对她说“女儿，你的信救了你。”

耶稣亲密的称她为女儿，因为耶稣不像别人一样藐视她，耶稣看重她的价值。耶稣其实是在对她说“不要怕，没有人会责怪你，你没有做错什么事，是你对我的信心救了你。”耶稣看她为有价值的人，耶稣在乎她的感受，耶稣帮助她看见自己的价值，医治她心灵的伤痕。

2) 耶稣顾念她的需要：一个耗尽所有的女人，即便她的身体得到医治，她仍旧必须面对往后人生中的种种困境，面对生活的难处。耶稣知道她的光景，他不仅在乎她此刻的感受，他也顾念她将来生活上的需要，因此他向

她保证“平平安安的回去吧！”耶稣对她的保证是“不要为未来担忧，不要惧怕可能临到的难处，带着平安去过未来的日子吧，因为我已将平安赐给你了。”(约 14: 27)

3) 耶稣医治她的全人：一个患了十二年血漏的女人，当有一天她摸到耶稣的衣裳，她身上血漏的源头突然干了，这是一个多么大的震撼！耶稣知道光是身体的医治，并不能帮助她面对新的生活，她所需要的医治还包括她的心灵、她的人际关系、她的社会关系。所以，耶稣在众人面前对她说“你的灾病痊愈了。”耶稣要藉公开的宣告，建立她对私生活的信心：“女儿，你不仅是身上的疾病已经完全得到医治了，你一生所遭遇的灾难也已经结束了，你可以重新回到这个社会，过一个平安的生活。”

亲爱的朋友，就如同耶稣对这个女人所做的，耶稣同样在乎你的感受，他顾念你一切的需要，他也要医治你身、心、灵各方面的疾病，使你的灾病痊愈了。

### 问题讨论：

1. 请描述这血漏妇人的情况。
2. 这血漏的妇人夹杂在众人中间，偷偷摸了耶稣的衣裳，她希望能从耶稣身上得到什么？
3. 你曾经有被人公开点出你不愿为人知道的经历吗？你心中的感受如何？你认为耶稣为什么要把这个女人公开点出来？
4. 耶稣为什么没有责备这患血漏的妇人，反倒给她安慰，温柔对待她？
5. 血漏的妇女因有大困难来寻求耶稣。当你有困难的时候，你会怎么做？
6. 血漏的妇女能之所以能得医治，你觉得是因为哪些因素？
7. 这个故事最感动你的部份是哪一方面？如果你有需要，是否愿意让耶稣来医治你？

### 教会近期事工与活动：

1. 1/20 (日) : 7: 30 pm 小组长月会。请在小组中讨论理事选举人选，并在小组长月会中投票。
2. 1/24-25 : Benny Hinn 领袖训练聚会@ Jubilee。
3. 2/8, 9 : Prophetic Conference @ Emmanuel Chapel。